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Exercices sur la novlangue

Exposé de la situation : les travailleurs d’une entreprise se mettent en grève parce qu’ils ne sont pas d’accord avec les décisions des dirigeants l’entreprise. L’employeur écrit une lettre aux travailleurs pour se justifier.  La lettre est en « novlangue ».

1. Lire le texte et trouver les mots dont vous avez la définition au-dessous.

Communiqué du CEO de l’entreprise aux grévistes

Pour favoriser la compétitivité, notre entreprise doit se restructurer, réduire le coût du travail et assouplir sa gestion des ressources humaines. 

Après concertation, nous pensions avoir trouvé un accord avec notre partenaire social. 

Malheureusement, des extrémistes d’une organisation corporatiste archaïque défendent encore certains travailleurs privilégiés et demandent l’engagement des travailleurs à contrat à durée déterminée. 

Ils refusent la nouvelle stratégie de l’entreprise. 

Faites preuve de bon sens !

Notre entreprise doit s’adapter. 

Par ailleurs, nous demandons au gouvernement de baisser nos charges sociales et de simplifier une réglementation du travail tatillonne.  Sinon ? Nous allons à la catastrophe.

CEO : Chief Executive Officer (en anglais), le président directeur général (en français).

Compétitivité  : capacité à vendre des produits ou des services marchands  sur un marché.

Coût du travail : salaire

partenaire : syndicat des salariés

organisation corporatiste archaïque : vieille structure dépassée qui défend les intérêts d’un petit groupe social.

Contrat à durée déterminée : engagement pour un temps limité.

Charges sociales : cotisations versées par l’employeur pour payer le chômage, la pension, la maladie, etc.

Réglementation du travail tatillonne : lois qui fixent dans le détail les droits et les devoirs du patron et des salariés.
2. Compléter les expressions

	Contrats de travail

	Mobilisation collective

	Mouvement ouvrier

	Reculs sociaux

	Raison patronale

	Salaire indirect

	Acquis sociaux

	Représentants syndicaux


Exposé de la situation : les travailleurs de l’entreprise traduisent la lettre de l’employeur en langage réel.

3. Compléter les phrases

Communiqué du directeur au service des actionnaires aux travailleurs en grève

Pour augmenter l’exploitation des ouvriers, le patron veut licencier, diminuer les salaires et précariser  les  contrats de travail .

Après avoir fait pression sur les syndicats, nous pensions empêcher toute mobilisation collective
Malheureusement, des représentants du mouvement ouvrier organisé défendent encore votre statut et refusent que l’on vire ceux qui sont aujourd’hui surexploités. Ils dénoncent aussi les reculs sociaux que nous voulons imposer. 

Rendez-vous à la raison bourgeoise patronale !
Vous devez vous soumettre. 

Par ailleurs, nous faisons chanter le gouvernement pour baisser votre salaire indirect et casser les acquis sociaux . Sinon?  On délocalise !

